



雷諾茲形容，能夠見證自己在中國的學生成長，感到很興奮和滿足，故不希望失去這份工作。

美擬禁字節跳動交易 4000 網課教師或失業

美國目前約有4,000名教師，透過影音分享程式TikTok 母公司字節跳動旗下的教育平台GOGOKID，向身在中國的學童網上教授英文，從而賺取收入。然而美國總統特朗普早前發行政命令，將禁止美國人與字節跳動交易，意味GOGOKID可能受牽連，令這4,000名教師飯碗不保。

根據8月6日特朗普發布的總統行政命令，受美國司法管轄的任何人或企業，將禁止與字節跳

動進行任何交易，於9月20日正式生效。南卡羅來納州的GOGOKID教師亨特認為，自己能夠為字節跳動這個大企業工作感到高興，而在新冠肺炎疫情下，更多老師正急於尋找遠距教學工作，華府卻因所謂的「國家安全風險」而推出封殺令，使她可能失去工作，不少家庭亦可能因此失去主要收入來源，影響一家人生計。

另一名教師雷諾茲表示，她透過在GOGOKID 遠距教學，讓她賺取收入償還債

務，同時有更多時間在家教導自己的孩子。她表示熱愛和享受在GOGOKID的教育工作，形容能夠見證自己在中國的學生成長，感到很興奮和滿足，故不希望失去這份工作。她更擔心可能因違反華府針對字節跳動的封殺令而誤墮法網，被罰款最多30萬美元(約231萬港幣)。

GOGOKID 發言人表示將致力維持營運，未有回應特朗普行政命令將如何影響這批美國教師。

綜合報道

稱內容「反美」致分化 拒拆彈被批危險 白宮阻政府部門辦反種族歧視課程

美國白宮前日向各聯邦政府部門發出備忘錄，指總統特朗普要求停止為員工提供反種族歧視的訓練課程，形容相關課程內容會散播「反美思想」、造成「分化」等。在美國各地目前爆發種族平權示威之際，特朗普的決定反映他繼續無視現實。有提供相關課程的律師指出，課程其實有助提升政府行政效率，批評白宮做法「危險」。

白宮預算辦公室主任沃特前日向多個行政部門發出備忘錄，表示已收到特朗普指示，要求各政府機構停止使用納稅人金錢，舉辦提升對種族主義敏感度的課程；另外要求各部門列出涉及「批判種族理論」、「白人特權」，或指出美國是「固有種族主義或邪惡國家」的課程，並需盡一切合法手段，取消相關課程的合約。

沃特在備忘錄中解釋，特朗普留意到行政部門花費納稅人金錢，訓練公務員接受「分化、反美思想」，並引述保守派媒體報道，稱公務員在課程中學習「所有白人都有份促成種族主義」。

批聯邦合約 優待白人企業
備忘錄同時提到，特朗普及其政府仍然承諾平等及公平對待所有美國人，未來會提供新的培訓課程聯邦指引，又指特朗普一直致力為被忽視的人發聲，無論屬於任何種族或宗教的美國人，特朗普均會全力支持，稱「錯誤地宣揚種族歧視，以製造分化，與我們堅守的一切價值背道而馳，在聯邦政府中更不應有容身之所」。據聯邦政府公務員透露，部分原定前日舉行、以「種族偏見」為主題的課程已被推遲。

根據商務部轄下少數族裔商業發展局在2017年進行的研究指出，過往20年來，政府與少數族裔人士持有企業簽署的合約愈來愈少，反映在批出聯邦合約上，白人企業確實存在優勢。

專家：助理解下意識歧視

為聯邦政府和商界提供種族多元培訓逾20年的律師哈特指出，同類課程有助員工發現自己下意識的種族歧視，亦可改善工作環境的士氣及合作氣氛，最終增加整體工作效率。對於美國社會目前深陷種族歧視危機，哈特指「我們比過去任何時候都更需要這些課程」，認為取消課程的決定危險。

綜合報道

拜登：非裔發明燈泡 不是白人愛迪生

美國民主黨總統候選人拜登上周四到訪威斯康星州基諾沙，探望被警員槍擊重傷的非裔男子布萊克及其家屬。他隨後在當地一間教會發表演說時，提到電燈泡是非裔人士發明，而非白人發明家愛迪生，引來外界質疑。

拜登在演說中表示，美國教育體系內存在明顯的種族不公。他隨後列舉多個事例，「為什麼我們不在歷史課上教授這段歷史：是一名非裔發明了電燈泡，而不是名叫愛迪生的白人。我們需要告訴人們真相，告訴人們真正發生了什麼。」

據美媒報道，「發明之父」愛迪生於1878年發明電燈泡，並於1880年1月27日註冊專利，電燈泡也是美國歷史上著名的商業化科技。不過有分析認為，拜登所指或是愛迪生的非裔助手拉蒂默，他曾研發可令電燈泡持續發光的碳絲，以取代愛迪生最早使用的紙絲。愛迪生團隊到1879年10月，才研發出可持續發光14.5小時的電燈泡。

綜合報道



反種族歧視浪潮導致美國示威不斷(左圖)，更有不少人被捕(右圖)，但白宮竟然拒絕拆彈。



美聯社



威斯康星州示威者倒轉美國旗，寫上「我無法呼吸」字眼抗議。

美聯社

特朗普支持者駕車 時代廣場撞示威人群

美國的種族平權示威者上周四晚在紐約時代廣場聚集，抗議41歲黑人男子普魯德被警方拘留期間窒息致死，總統特朗普一批支持者當時在現場「打對台」，一名特朗普支持者後來駕駛一輛黑色房車衝向示威者，造成多人受傷。

涉事司機當時參加「保持美國偉大」集會，與會者和種族平權示威者展開激烈爭辯，警方嘗試分隔該兩批人。該名司機數小時後駕駛一輛黑色房車，衝向時代廣場的示威人群，人們即時爭相走避及高聲尖叫，肇事司機撞人後加速駛離現場，一批騎單車人士嘗試阻止車輛離開但不果。

據目擊者表示，事件中有多人受傷，一名33歲示威者被車撞中腳部，他表示感到震驚，慶幸能



車撞人群

保住性命。有目擊者一度聲稱該輛黑色房車是臥底警員的車輛，紐約警方後來澄清屬謠言。

綜合報道

大選郵寄投票開打 佛州郵政拒眾議員視察

美國大選的郵寄投票程序，前日由北卡羅來納州正式揭開序幕，該州將寄出逾60萬張選票，威斯康星州等其他關鍵州份亦會在未來數周跟隨。佛羅里達州民主黨眾議員舒爾茨原定前日視察當地郵政部門的選票處理中心，卻被在場人員拒絕，他們更表示若她拒絕離開，將護送她離去。

美國內部現時對於郵寄投票出現嚴重分歧，總統特朗普一直抹黑郵寄投票，甚至呼籲支持者重複投票，引起外界抨擊。據《今日美國報》與薩福克大學近期一項調查顯示，56%共

和黨選民稱會親身投票，只有26%民主黨選民支持這樣做。在前副總統拜登的支持者中，1/4受訪者稱如果拜登敗選，他們不會認為特朗普是公平地勝選。

在過去數周，多名眾議員和參議員曾到訪郵政部門，了解當局能否處理郵寄投票的工作，舒爾茨於上周四下午通知郵政部門，翌日將會到場視察，不過當局以她未有提早更多時間通知，讓局方準備為由，拒絕她內進。舒爾茨表示感到非常憤怒，形容郵政署試圖閉門作業，指署長德喬伊需為此負責。

法新社



北卡羅來納州為郵寄投票作足準備。路透社

塞爾維亞科索沃簽經濟協議 特朗普邀功谷選情



武契奇、特朗普及霍蒂簽署聲明。

美聯社

塞爾維亞和宿敵科索沃前日在美國居中斡旋下，達成經濟關係正常化協議，美國總統特朗普不忘邀功，誇讚這是重大外交成果，明顯以此作為他爭取

連任的政治籌碼。

塞爾維亞總統武契奇和科索沃總理霍蒂前日在白宮橢圓形辦公室簽署聲明，承諾採取一系列措施，以改善運輸基礎設施和邊境口岸、降低貿易關稅，並分享能源與水資源，以及落實早前達成有關開放高速公路和鐵路連接的協議。

雙方也承諾改善與以色列的關係。塞爾維亞將把駐以色列大使館從特拉維夫遷至耶路撒冷。人口以穆斯林為主的科索沃，則會正式承認以色列，而科索沃也獲得以國正式承認。

臨時改地點 強調斡旋角色

據美媒報道，協議簽署儀式原定在白宮羅斯福廳舉行，然而儀式臨時改在美國總統辦公室的橢圓形辦公室舉行，兩位領袖的桌子分別放在特朗普辦公桌兩側，特朗普幕僚更特別強調特朗普促成協議的角色，試圖標榜他促成國際協議，以提振其選情。

特朗普在儀式上表示，「這是歷史性的一天，藉着聚焦創造就業和經濟增長，兩國得以跨越一系列廣泛議題，就經濟合作取得真正的突破。」武契奇則表示，雙方仍有許多分歧，但今次協議象徵向前邁出一大步。霍蒂也對達成協議感到高興，並稱應促成雙方互相承認。

綜合報道